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第８回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成27年４月27日（月）午後２時０分 

２ 閉会日時 平成27年４月27日（月）午後２時23分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ６番 治徳 義明君   ７番 原田 素代君 

      １０番 北川 勝義君  １１番 福木 京子君  １３番 岡崎 達義君 

      １４番 下山 哲司君  １７番 金谷 文則君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  内田 慶史君 

      総 務 部 長  馬場 広行君      教  育  長  杉山 高志君 

      教 育 次 長  奥田 智明君      総 務 課 長  入矢五和夫君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）平成27年５月行事予定について 

       ２）平成27年６月定例会の会期日程（案）について 

       ３）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午後２時０分 開会 

○委員長（下山哲司君） それでは、ただいまから第８回議会運営委員会を開会いたします。 

 開会に先立ち、議長より御挨拶をお願いいたします。 

 議長。 

○議長（金谷文則君） 皆様、きょうは大変議事進行につきまして、皆さんに御迷惑をおかけ

いたしました。これからも一生懸命やっていきますので、どうぞよろしくお願いいたします。

次のときにまた、この議運のほうもよろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項の１番目、平成27年５月行事予定について。 

 議会事務局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

 それでは、お手元の資料２枚目をごらんください。 

 平成27年５月議会行事予定案でございます。 

 ５月７日木曜日16時から赤磐市城南ふれあいセンター運営委員会が城南ふれあいセンターで

開催されます。北川議員の御出席をお願いいたします。 

 この日20時から消防操法岡山県大会出場チーム激励慰問が吉井中学校でございます。各議員

の御出席をお願いいたします。 

 ８日金曜日は13時30分から赤磐市シルバー人材センター理事会が中央公民館３階会議室で開

催されます。実盛議員の御出席です。 

 ９日土曜日10時から美咲町合併10周年記念式典が美咲町総合体育館で開催されます。議長の

御出席をお願いいたします。 

 11日月曜日は９時から春の交通安全県民運動街頭啓発出発式が中央公民館大集会室で開催さ

れます。各議員の御出席をお願いいたします。 

 13日水曜日10時から総務文教常任委員会、委員会室で開催されます。総務文教常任委員の皆

さんの御出席をお願いいたします。 

 14日木曜日は９時半から赤磐市老人クラブ連合会総会が桜が丘いきいき交流センターで開催

されます。議長の御出席です。 

 この日13時から岡山県市町村総合事務組合議員選挙がサン・ピーチ岡山で開催されます。議

長の出席です。 

 19時からは赤磐市チャレンジデー実行委員会が本庁２階第１会議室で開催されます。議長、

総務文教常任委員長の御出席をお願いいたします。 

 15日金曜日は10時から吉井川鮎の放流祭が吉井川河川公園で開催されます。各議員の御出席

をお願いいたします。 
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 同じく14時から岡山県都市選挙管理委員会連合会定期総会が山陽ゴルフ倶楽部で開催されま

す。議長の御出席です。 

 同じく18時30分から岡山シーガルズ報告会が岡山プラザホテルで開催されます。議長の御出

席です。 

 ５月17日日曜日は１時から岡山県消防操法訓練大会壮行式が岡山県消防学校で開催されま

す。各議員の御出席をお願いいたします。 

 18日月曜日は13時30分から行政視察の受け入れがございます。和泉市議会厚生文教委員会の

皆さんが３階第１会議室でお見えです。議長、総務文教常任委員長の御出席をお願いいたしま

す。 

 同じく13時30分から赤磐市男女共同参画団体ネットワーク総会が中央公民館展示講座室で開

催されます。副議長の御出席をお願いいたします。 

 19日火曜日は10時から産業建設常任委員会が委員会室で開催されます。産業建設常任委員の

皆さんの御出席をお願いいたします。 

 この日１時30分から永瀬清子の里づくり推進委員会がくまやまふれあいセンターで開催され

ます。原田議員の御出席をお願いいたします。 

 同じく13時30分から赤磐市社会福祉協議会理事会が山陽総合福祉センターで開催されます。

佐藤議員の御出席をお願いいたします。 

 20日水曜日は９時から例月出納検査、監査事務局で開催されます。行本議員の御出席をお願

いいたします。 

 同じく10時から厚生常任委員会、委員会室で開催されます。厚生常任委員の皆さんの御出席

をお願いいたします。 

 22日金曜日は９時30分から中国都市監査委員会が出雲市で開催されます。行本議員の御出席

です。 

 同じく13時から岡山県市議会議長会総会が岡山プラザホテルで開催されます。議長、副議長

の御出席です。 

 25日月曜日は13時30分から赤磐市人権教育推進委員会が本庁大会議室で開催されます。北川

議員、佐藤議員の御出席をお願いいたします。 

 26日火曜日14時から赤磐市青少年問題協議会が本庁大会議室で開催されます。光成議員の御

出席をお願いいたします。 

 27日水曜日は、この日はチャレンジデーになっております。皆さんの御参加をお願いいたし

ます。 

 ９時30分から赤磐市社会福祉協議会評議員会が山陽総合福祉センターで開催されます。福木

議員の御出席をお願いいたします。 

 この日13時から中国市議会議長会総会が28日までの予定で広島市で開催されます。議長、副
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議長の御出席をお願いいたします。 

 29日金曜日は９時30分から赤磐市シルバー人材センター設立10周年記念式典並びに総会が中

央公民館大集会室で開催されます。議長、実盛議員の御出席をお願いいたします。 

 なお、この日は13時30分から議会運営委員会、委員会室で議会運営委員の皆さんの御出席を

お願いいたします。 

 15時からは議会全員協議会、協議会室で開催されます。全議員の御出席をお願いいたしま

す。 

 この日17時30分から清掃奉仕活動が市内一円で行われます。各議員の御参加をお願いいたし

ます。 

 30日土曜日は９時から吉井中学校体育会が吉井中学校で開催されます。各議員の御出席をお

願いします。 

 同じく９時から豊田小学校運動会が豊田小学校で開催されます。各議員の御出席をお願いい

たします。 

 ５月31日日曜日は10時から吉井Ｂ＆Ｇ海洋センターリニューアルオープン記念式典が吉井Ｂ

＆Ｇ海洋センターで開催されます。議長、総務文教常任委員の皆さんの御出席をお願いいたし

ます。 

 以上が議会関係の行事でございます。 

○副委員長（福木京子君） 委員長、ごめんなさい。あの……。 

○委員（北川勝義君） ちょっと待て、待て、待てっちゃ。待てっちゃ。説明させてから。 

○副委員長（福木京子君） はい、後でいいですね。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 はい、総務部長。 

○総務部長（馬場広行君） それでは、右のページをごらんいただきたいと思います。市の行

事予定案につきまして御説明をさせていただきます。 

 まず、５月７日木曜日でございますけれども、13時30分から岡山県防犯協会理事会、メルパ

ルク岡山でございます。市長の出席でございます。 

 20時から消防操法岡山県大会出場チーム激励慰問ということで、吉井中学校、これは三役の

出席でございます。 

 ９日土曜日でございます。10時から美咲町合併10周年記念式典、美咲町総合体育館でござい

ます。市長の出席でございます。 

 11日月曜日９時から春の交通安全県民運動街頭啓発出発式、中央公民館大集会室でございま

す。三役の出席でございます。 

 13時から全国市長会中国支部春季総会が島根県でございます。市長の出席でございます。 

 13日水曜日10時から総務文教常任委員会、委員会室で三役の出席でございます。 
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 14日木曜日になりまして、９時半から赤磐市老人クラブ連合会総会、桜が丘いきいき交流セ

ンター、市長の出席でございます。 

 10時半から消費生活問題研究協議会総会、中央公民館展示講座室で市長の出席でございま

す。 

 13時からピーチネットあかいわ全体会ということで、中央図書館で市長の出席でございま

す。 

 19時から赤磐市チャレンジデー実行委員会、２階第１会議室で三役の出席でございます。 

 15日金曜日になりまして、午前10時から吉井川鮎の放流祭、吉井川河川公園で市長の出席で

ございます。 

 14時から岡山県都市選挙管理委員会連合会定期総会、山陽ゴルフ倶楽部で市長の出席でござ

います。 

 18時30分から岡山シーガルズ報告会、岡山プラザホテルで市長の出席でございます。 

 16日土曜日14時から赤磐市ＰＴＡ連合会総会、中央公民館大集会室で教育長の出席でござい

ます。 

 17日日曜日になりまして、午前９時から岡山県消防操法訓練大会開会式、それから13時から

岡山県消防操法訓練大会壮行式がございます。いずれも岡山県消防学校で三役の出席でござい

ます。 

 18日月曜日になりまして、13時30分から赤磐市男女共同参画団体ネットワーク総会、中央公

民館展示講座室で市長の出席でございます。 

 19時から赤磐市在宅医療連携拠点事業推進協議会、２階第１会議室で市長、副市長の出席で

ございます。 

 19日火曜日になりまして、午前10時から産業建設常任委員会、委員会室で市長、副市長の出

席でございます。 

 13時30分から永瀬清子の里づくり推進委員会、くまやまふれあいセンターで市長、教育長の

出席でございます。 

 20日水曜日になりまして、午前10時から厚生常任委員会、委員会室で市長、副市長の出席で

ございます。 

 13時から教育委員任命式、市長室で三役の出席でございます。 

 15時から教育委員会議、３階第１会議室で教育長の出席でございます。 

 21日木曜日になりまして、13時から災害対策専門研修「トップフォーラムｉｎ岡山」、テク

ノサポート岡山で市長の出席でございます。 

 14時から東備租税教育推進協議会総会、中央公民館第１会議室で教育長の出席でございま

す。 

 22日金曜日になりまして、13時30分から社会教育委員会、中央公民館第３会議室で行われま
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す。教育長の出席でございます。 

 週がかわりまして、25日月曜日13時30分から赤磐市人権教育推進委員会、大会議室で市長、

教育長の出席でございます。 

 26日火曜日になりまして、10時半から岡山県固定資産評価審査委員会協議会春季定例会、中

央図書館で市長の出席でございます。 

 14時から赤磐市青少年問題協議会、大会議室で市長、教育長の出席でございます。 

 27日水曜日８時からチャレンジデー開始宣言、体操を行います。市役所前広場の駐車場で行

います。三役の出席でございます。 

 19時から介護認定審査会総会が大会議室で行われます。市長の出席でございます。 

 29日金曜日になりまして、午前９時半から赤磐市シルバー人材センター設立10周年記念式

典・総会、中央公民館大集会室で市長の出席でございます。 

 13時30分から議会運営委員会、委員会室で三役の出席。 

 15時から議会全員協議会、協議会室で三役の出席でございます。 

 16時から定例記者懇談会、２階第２会議室で市長の出席でございます。 

 17時30分から清掃奉仕活動ということで、市内一円、三役の出席でございます。 

 30日土曜日になりまして、９時から吉井中学校体育会、吉井中学校で行われます。副市長の

出席でございます。 

 同じく午前９時から豊田小学校運動会、豊田小学校で。そちらのほうに市長が出席でござい

ます。 

 31日日曜日ですけれども、10時から吉井Ｂ＆Ｇ海洋センターリニューアルオープン記念式

典、吉井Ｂ＆Ｇ海洋センターで行われます。三役の出席でございます。 

 それから、次のページになりまして、27年５月の各地域の行事予定、お祭り等を載せさせて

いただいております。日程、場所あるいは内容や問い合わせ等を載せておりますので、ごらん

いただけたらと思います。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明ございました案件につきまして、委員さんから質疑がありませんか。 

○副委員長（福木京子君） よろしい。 

○委員長（下山哲司君） はい、福木委員。 

○副委員長（福木京子君） はい、済みません。 

 ５月19日の、これの社協の理事会。これどうなん、佐藤さんから岡崎さんにかわっているん

ですけど、前の佐藤さんが参加されるんですか。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、局長。 
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○議会事務局長（富山義昭君） 先般の人のことにつきましては、岡崎議員が新たに理事を受

けるということで予定はしていただいておりますが、社会福祉協議会のほうでは５月27日に開

かれます社会福祉協議会の評議員会にかけてということでありますので、それまではこれまで

の人に引き続いてと、理事会ということを聞いておりますので、そこでは佐藤議員のお名前を

入れさせていただいております。27日の評議員会で理事を正式にかえていただくと、こういう

ふうに聞いております。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか。 

 はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 各組合議会から選出してやって、５月24日に選出でやっておるんじゃ

から、一応組合議会に出とんのは、５月24日にかわった人は辞職願を出すというふうになっ

て、原則ですが、失礼、４月に出すという原則でとって、これについては社協が総会があるか

らどうこういうんじゃのうて、これは議会からの選出なんじゃから、これは事務局のほうか

ら、そうじゃねえ、今までしょうるけ慣例で総会と兼ねるというの、それはおかしゅうねえっ

ていったらおかしゅねえんじゃけど、慣例じゃいえばいいけど、新しく議会構成がかわって、

極端の話がなったんじゃから当然新しい岡崎議員さんが出られるべきじゃと僕は思うとん。そ

うせなんだら、例えばこれがまたヘ講釈北川言ようるといったら、僕のほうが正しいじゃか

ら、これのうて。選挙が４月17日にあって、例えば選挙の年じゃったとして、一応皆さん任期

が来たら切れとって、下山さんが委員になっとったけど、下山さんは出られなんだと、議員に

立候補せなんで。これはなれんわな、委員にゃ。ただこうなって、それまで総会があるまで、

それをやらなきゃあいけんというのは、これはいかがなもんかというのを。これは常識問題

で、国会であろうと当たり前な話。ある意味の充て職でいっとる分じゃから、そこんとこはち

ょっと考えていかにゃ。 

 それで、前も青少年のほうで佐々木議員が、いろいろ問題があるので私は青少年のを辞職さ

せていただきたいと小田議長のほうに申し入れがあって、それはほんならよろしいって光成さ

んにかわられた経過があるんです。だから、僕は原則上でいったら、そうすべきじゃと。佐藤

議員がおえんとか、岡崎議員がええとかというんじゃのうて、粛々と決まり事じゃけん、そう

すべきじゃねえかなとちょっと僕はそう思うとんで、議長、それは違うんじゃのうていうて、

やっぱ考え方が区切りで決めていきょうるから、岡崎議員がええとか佐藤議員が悪いゆう話じ

ゃのうて、僕はそうなるべきじゃねえかとちょっと思うとんじゃけん。福木さんが言われたん

が正解じゃと思うて、僕はかわるべきじゃと思うとんで。 

○副議長（岡崎達義君） 今回はこれでいったほうが向こうが都合がいいんです。次の回から

は。 

○委員長（下山哲司君） じゃって、うちはもう辞表を出しとんじゃから。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 
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○委員長（下山哲司君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） おっしゃられることについて、もう一度社協のほうと確認し

て、先ほどの御意見をもとに確認させていただきますので、この点については事務局で承りま

す。ありがとうございます。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 僕は、どうこうじゃねえ、決まったことじゃから。選挙の改選期やこ

うでは絶対そういうことに起きんでしょ、改選期じゃったら必ずなってくるんじゃから。きれ

いにしたほうが、向こうに合わすというんじゃのうて。さっきも言った青少年のときもかわっ

たんじゃから、それはきちっと行かれるほうが。新しいことを決めたりする場合も新年度のと

きありますが。それのに新しい人を決めるもんじゃねえ。次、出ん者が最後のというものもお

かしいじゃねえかと。僕はそれちょっと局長が今言われた話、練るいうんか話ししてくださ

い。それ以上は言いませんから。 

○委員長（下山哲司君） 議運といたしましては、先方に確認をとっていただいて、うちのほ

うの立場はきちっと説明していただいて、本来かわるべきものですから、その辺を伝えて、そ

れでいいことならば、そういうふうにしてもらいたいと。 

○議会事務局長（富山義昭君） 承知いたしました。 

○委員長（下山哲司君） はい、よろしいですか、それで。 

○委員（北川勝義君） よろしい。 

○委員長（下山哲司君） 他にございませんか。 

 はい、治徳委員。 

○委員（治徳義明君） 済みません、５月18日の行政視察の件があったと思うんですけど、ど

ういった視察になるんでしょう。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○議会事務局長（富山義昭君） これにつきましては、産官学で取り組んでおります学校現場

での磐梨小学校とかでやっとるタブレットですかね、あれを使ってのものと聞いております。

ただ、先方が厚生とありますが、その次に文教とございます。その文教関係での視察というこ

とになりますので、赤磐市議会の取り決めで、こういう委員会での視察の場合は担当する委員

会の委員長、議長並びで受け入れをいただきたいということで予定に入れさせていただいてお

るところです。よろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか。 

○委員（治徳義明君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 



- 9 - 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項２番目、平成27年６月定例会の会期日程

（案）についてを。 

 はい、議会事務局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 一番最後のＡ４、１枚物をごらんください。 

 赤磐市議会スケジュール５月から６月の案でございます。 

 基本的には６月定例会のことについてということになりますが、６月定例会の初日を６月５

日とする案でございます。 

 それにさかのぼりますと、５月20日水曜日が一般質問の通告受け付け開始になります。締め

切りが５月26日火曜日17時ということになります。定例会の１週間前の議会運営委員会が５月

29日金曜日の13時30分から、引き続き議会全員協議会が15時からということでございます。 

 先ほど申しました６月になりますと、６月５日金曜日が本会議、議案の上程でございます。

この日が質疑通告受け付け開始ということになっております。８日月曜日は予備日。６月

11日、12日と本会議、一般質問でございます。11日は質疑通告の締め切り日でもございます。

この一般質問につきましては、予備日といたしまして、土曜、日曜を挟みますが、15日月曜日

と16日を予備日といたしております。18日木曜日が本会議、質疑、委員会付託でございます。

翌金曜日は予備日。６月22日、この日が産業建設常任委員会。23日火曜日が総務文教常任委員

会。24日水曜日が厚生常任委員会。なお、この日が討論受け付け開始となります。25日は予備

日。29日が討論受け付け通告の締め切りでございます。６月30日が本会議、委員長報告、質

疑、討論、採決となっております。なお、本会議終了後、議会運営委員会を開催するというも

のでございますが、そこの一番右側の備考欄のとこに書いてございます、今回の６月定例に関

しまして、６月９日、10日、全国市長会議が開催されること、６月17日に全国市議会議長会が

開催されるということで、そこに休会を当てておるというような状況でございます。 

 以上がスケジュールでございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明がございました６月定例のスケジュールについて、何か皆さん質問ございます

か。ありませんか。なければ終了してよろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、続きまして協議事項の３番目、その他について委員また

は執行部のほうから何かございませんか。ありませんか。 

○委員（北川勝義君） ちょっといいですか。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 議運で言うてええかどうかわからんのやけど、今やりよんのに僕はち

ょっと納得しょうらんというのは、議会の議運がすべきかどうかわからんけど、議会改革で議

会基本条例もあって議会改革あったりするんじゃけど、言ったらいとも簡単に毎月せえ言うん
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じゃねえんじゃけど、委員会ぐらいは本庁だけじゃのうて、支所も活用できてもいいんじゃね

えかという話をしたら、それはできません。録音がねえから、前から言よるんです。そういう

て、いとも簡単に言うんじゃけど、今私がいっとるとこの、あそこといったら両方ですわ。特

養の会議とか火葬場組合。できますがな、簡単にな。できるんで、そういうことを思うたら、

これは議運の委員長にこういうことを言うんじゃねえけど、議会改革も議会基本条例の中の、

ずっとよう考えたら、やっぱり委員会といえど、されど委員会でここへは来れんけど、例えば

インターネットが使えるいうて、そういう話だけではのうて、地元でやるんじゃったら行かせ

ていただいてもええなという人もこういう、やっぱりあるんです、声が。それで、定例のとき

の３、６、９、12の定例じゃな。それはもうはっきり言って原則だめじゃというたらおえんけ

ど、例えばやったら地域を分けて厚生がやる、総務がやる、産業がやるときの定例じゃねえ、

５月とか視察もねえときのあいとるときには、きょうせえというじゃねえんですけど、今後考

えていただきゃあ。録音も簡単なんできよりますが。それできるんじゃねえかと思うて、よそ

ができるのに美咲町ができるのに、なぜできんのだろうと言いたかったんで、ちょっとそこ検

討、今後入れていただきたいんというんが１点と。 

 それからもう一つが、これはぜひやってくれて、今度議運の委員長、今回が初めてやから、

ええげにやってくれとると思うんで、事務局と相談で、前の原田委員長がしてくれて、途中か

らしたんが、午前中か午後にやってくれということで、今回も１時半で３時とかやってくれて

ええと思うじゃけど、今回も１時半で３時でちょうどええかげんじゃねえかと思うんじゃけ

ど、余り時間を、ちょっと大変申しわけねえじゃけど、時間を置かずに１時半からやったら、

これは怒られたおえん、全協は２時半ぐらいに書いてもうとって、議運が延びたら待ってもら

わんとおえんけど。というふうにちょっとでもしてもらわんと、早う済んだとき、ボンと１時

間半もあいたら、２時間でもあきゃあ、ちょっと予定ができるんじゃけど、１時間じゃできん

のが、ちょっとそこの２点だけお願いしていう。のことですから。 

○委員長（下山哲司君） その件は、以前にも要望がございまして、議長と局長と相談の上、

できるだけスムーズな運営ができるように時間設定をしたいと思いますので、そういうことで

よろしくお願いしたいと。 

○委員（北川勝義君） ちょっと待たすんじゃ、20分ぐらい待ってもええ、それはえかろう。 

○委員長（下山哲司君） その辺も議長と局長と相談して、内容に沿って時間設定をさせてい

ただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 執行部のほうはございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、これで終了したいと思いますが、よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） その他についてはもうないようですので、以上をもちまして第８回
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議会運営委員会を閉会したいと思います。 

 ありがとうございました。 

              午後２時23分 閉会 

 


